

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



El prestigioso moro Abd-el-Kader y moros notables que le acompañan en su visita a Córdoba.--Los catifes marroquies durante su visita al Depósito de caballos Sementales examinando algunos ejemplares.

TEJIDOS J. RUIZ ROMERO TRASLADO PROVISIONAL

Vea los precios a que esta casa salda todos sus artículos

María Cristina y Alfonso XIII, (Frente al Gobierno Civil).—Ventas solo al contado

GRAN TEATRO.— Compañía de Dramas y Comedias de JOSÉ ROMEU Temporada de Carnaval

Funciones para hoy domingo 21 de Febrero de 1926

A las seis de la tarde.—Fuera de abono.—Mi tía Javiera, gran éxito de risa.
A las nueve y media de la noche.—10.^a y última de abono.—1.^o Sinfonía, 2.^o Estreno de la bellísima obra de la ilustre Condesa de Pardo Bazán, titulada El saludo de las brujas.—Butacas, 4 pesetas; Anfiteatro, 1.^o 25; Gradas, 0.^o 40.
Mañana dos grandes funciones de cinematógrafo.—A las cuatro y media de la tarde y a las nueve y media de la noche, proyectándose en ambas completa la formidable película española La casa de la Troya, a petición de todo Córdoba.

TEATRO DUQUE DE RIVAS. Funciones para hoy domingo 21 de Febrero de 1926

A las seis y media de la tarde.—Compañía de comedias de María Palou.—Fuera de abono.—Vermut aristocrático.—Última representación del drama vulgar en tres actos, original de don Felipe Sassone, titulada Volver a vivir, con asistencia del autor.—Butacas, 4 pesetas; Gradas, 0.^o 50.
A las nueve y media de la noche.—Novena de abono.—Estreno de la comedia en tres actos y un epílogo, original de don Felipe Sassone, estrenada con gran éxito en el Teatro la Latina de Madrid, titulada Hidalgo Hermanos y C.^a, con asistencia del autor.—Única representación de esta grandiosa comedia.—Butacas, 4 pesetas; Gradas, 0.^o 50.
A las tres de la tarde.—Cinematógrafo popular—Estreno del episodio 18.^o y repriss del 17.^o de la gran serie Buffalo Bill.—Completando el programa una graciosa película de Tomásín.—Butacas, 0.^o 50 pesetas; Gradas, 0.^o 15.
Mañana beneficio de la primera actriz María Palou, con un extraordinario programa dedicado a la aristocracia cordobesa.
El miércoles inauguración de la temporada cinematográfica, estrenándose El conde de Montecristo y otras películas.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 20 de Febrero.

En veinticuatro horas

Temperat. ^a em m. ^a al sol y al aire libre.	27 ^o 20
» » » a la sombra	21 ^o 00
» » » mínima	7 ^o 00
» » » media	14 ^o 00
Oscilación.	14 ^o 00
Agua de lluvia en milímetros.	0 ^o 00
Agua evaporada en milímetros	3 ^o 20

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0 ^o .	759 ^o 70
Temperatura a la sombra	7 ^o 80
» » » de termómetro hmd. ^o	7 ^o 00
Tensión del vapor.	7 ^o 00
Humedad relativa.	89 ^o 00
Estado del cielo.	casí d. ^o
Dirección del viento	E.
Fuerza.	ventoli. ^a
Recorrido en 24 horas	156 ^o 00

Relojería Royal

Tenga usted siempre en su memoria que la Relojería Royal y Platería junto al Círculo de la Amistad, es la que vende más barato.—Máxima calidad, mínimos precios.

Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y para casas de campo.—Lámparas de 25 a 750 bujías, sin humo, olor ni peligro de explosión.—Pedidos: Claudio Marcelo, 13. Almacén de Pianos. Córdoba.—Catálogo gratis.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

An Corsset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio, Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre o riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono. 92. Córdoba.

Arendamiento se hace desde el día de un espacioso local con grandes naves y oficinas, propio para almacenes, fábrica, garages o cosa análoga, en la calle Reyes Católicos número 13. Horas de verlo de nueve a doce y de tres a cinco. Para tratar: calle María Cristina sin número, segundo derecha, de una a tres.

Ama de cría necesito para casa de los padres.—Darán razón calle Muñices, 4 duplicado, principal izquierda.

Arendamiento.—Se hace de un piso primero de la casa de nueva construcción en la Avenida de América, sin número, frente a la Estación central.

Bicicletas «Thomann», «Lapice», «Labor», B. S. A.—Las mejores marcas.—Ventas a plazo. Precios sin competencia.—Pida catálogo. Claudio Marcelo 13, Córdoba. Almacén de pianos. Faltan representantes.

Desde el día se arriendan dos habitaciones altas, a señoras solas o matrimonio sin hijos, de buenos informes. Razón: Muñices número 4.

Tipógrafo-minervista, con buena práctica en remiendos, recién licenciado del ejército, se ofrece para Córdoba o pueblo importante de la provincia. Informará: Luis Ralgón, impresor. Montilla.

Garbanzos blancos legítimos especiales para siembra. Dirigirse hijo de José Delgado Martínez. Córdoba.

Naranjas chinas de 2 pesetas ciento en adelante.—Padilla, Avenida de América (esquina «Doce Octubre».)

Para negocio de propaganda, casa alemana, hacen falta hombres jóvenes, de buena presencia y alguna cultura; se obtiene mucho negocio por su elevada comisión y fácil introducción. Dirigirse de dos a tres y de ocho a nueve. Plaza de España número 1, casa frontera.

Restaurant Buenos Aires, de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Rótulos de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: F. Serrano Olmo, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212 Córdoba.

Se venden tres depósitos de lata muy reforzados para aceite, de a 250 arrobas, y bidones de cuatro arrobas también para aceite o gasolina. Darán razón, Duque de Hornachuelos, 10. Farmacia.

Se arrienda una casa con seis habitaciones, instalación de luz, agua, patio y corral, en el Huerto de San Agustín número 6. Informarán en la misma.

Se arrienda un bonito piso, planta baja, tres habitaciones y cocina.—Razón y verlo, Santa María de Gracia, 112.

Se desea un ama con leche fresca.—Calle Sevilla, número 13.

Se venden un carretón de cadenas para transportar, botas o bocoyes y un caballo domado para tiro y silla. Casa Pozo, Reloj 1.

Se vende el Neocrom, prodigioso preparado contra la sífilis e impurezas de la sangre. el tubo a seis pesetas, en las farmacias principales.—Pedid informes al Apartado 227. Sevilla.

Se venden trastes de jeringos con caseta.—Razón: Montero, 25.

Se vende forraje de Alcachofas por quintales a peseta quintal.—Razón: calle Santo Cristo, número 8 (Campo de la Verdad).

Se vende un coche Citroen, torpedo dos plazas, con menos de un año de servicio y a toda prueba. Darán razón en esta administración.

Traducciones se hacen de Español, Inglés, Francés y Alemán.—Clases de Inglés y Alemán.—Gran Capitán, 2^o.

Traspaso bonito y amplio establecimiento de café, cerveza y vinos, con freiduría, recientemente reformado para dicho negocio en la calle del Realejo número 66; dando con garantías facilidades de pago. En la misma casa informarán.

Vendo todos los materiales del derribo de las casas siguientes: Valladares, 30; Diego León, 5 y Victoriano Rivera, 9. Para tratar: Cándido Jiménez o José Rico.

Si tienes, lector, la gripe y calentura te dá, tomarás el Sello Santo para que puedas sudar.

La labor de los Ayuntamientos

Cómo se desenvuelve el de Belmez

Llamado a la administración de un pueblo como consecuencia de los hechos de todos conocidos, sin fines personales ulteriores, sin más instrucciones de los que me nombraron, que las de ordenar la administración, limpiándola de sus lacras, hacer obra municipal y mandar con plena dignidad, con autoridad por nadie mediatizada, me había hecho el firme propósito de no acudir a polémica alguna; mas llamado al palenque por el señor Martín-Gala, nuevo caballero de la triste figura, enderezador de entuertos y desfaceador de los múltiples agravios que este pueblo tiene recibidos de su alcalde; como quiera que en él se alude, tras de protestas de imparcialidad y exención de prejuicios, a determinado y gravísimo hecho, achacándome implícitamente la responsabilidad, quiero aclarar lo ocurrido poniendo los hechos en conocimiento del público, tal como han sido y por completo, que no hay peor mentira que la verdad a medias.

Se ha clausurado, provisionalmente, la estación telegráfica de Belmez; este es el hecho innegable, se ha privado al buen pueblo de Belmez de este servicio del Estado, a cuyo sostenimiento contribuye, como los demás de España, mas la orden de clausura no la ha dado el alcalde, ¿qué es una cosa sabida, una perogrullada? Pues aparenta ignorarlo el señor Martín-Gala.

Nada ha hecho el pueblo para merecer esa determinación, ni es lógico que pague culpas de su alcalde, si éste delinquirá; que esto ya lo dirán los dos expedientes gubernativos y las diligencias judiciales en instrucción en este momento, cuyas tres piezas han sido formadas a petición del cuerpo de Telégrafos; en ellas, con las pruebas documental y testifical y cuantas garantías dan la ley y la categoría jerárquica y moral de los instructores, han de depurarse los hechos y concretarse—sobre pruebas y no sobre cuentos—las responsabilidades; hasta que ellos hablen nos está vedado hablar, y solo voy a limitarme a dejar sentado:

1.º Que en el incidente, que ha motivado, de manera inmediata, los hechos de que hablamos, en nada se ha tocado al cuerpo de Telégrafos ni en su servicio, ni en sus oficinas—yo apelo si precisa a la caballerosidad del señor Vázquez, que habrá de reconocerlo así.

2.º Que los hechos ocurrieron a presencia de dicho señor jefe de Telégrafos—que no estaba ausente.

3.º Que los locales, cuyo allanamiento se me inculpa, se atribuyen, como dependencias, a la vivienda del señor Sanahuja, oficial que, como segundo prestó sus servicios en esta estación y

4.º Que este señor oficial estaba ya destinado a Madrid en el día de los hechos, habiendo procedido a vender y embalar muebles y objetos de su pertenencia.

Nadie ignora, en Belmez, que por acuerdo municipal de fecha 13 de Noviembre de 1920, se ofreció al ministerio de Fomento, con destino a Escuela de Minas—aprendizaje de mineros y obreros—la planta baja del edificio de escuela de niños, cuyo ofre-

cimiento fué aceptado y otorgada la Escuela durante la gestión del que suscribe. El curso debía de empezar el 1.º de Septiembre de 1925 y siendo necesario para ello ejecutar obras, para las que no se contaba con fondos, ante el peligro de que el incumplimiento del compromiso adquirido pusiera en peligro la estancia aquí de la escuela, con tanto trabajo conseguida, no vaciló esta Alcaldía en acudir a la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, pidiendo—en nombre de su pueblo—que dicha entidad sufragara aquellos gastos, consiguiéndolo de su director señor Drogets, a quien por ello rindo aquí testimonio de gratitud, que deben sentir en lo hondo de sus corazones todos los belmezanos.

Solventada aquella grave dificultad, sin sacrificio ninguno para el pueblo, se dispuso dieran principio las obras. Para terminarias y dejar la Escuela de Minas en las condiciones de local que en el año 20 se ofreciera, era necesario el traslado a otro edificio de las oficinas de Telégrafos, ya que, según el plano enviado y aceptado por la superioridad, se dedicaban a dirección y secretaría de la Escuela citada las salas de aparatos y público de Telégrafos.

Imbécil y atentatorio para los intereses municipales hubiera sido buscar para ello una casa, cuyo alquiler habría que pagar; en defensa de aquellos intereses decidió el pleno de este Ayuntamiento utilizar para el fin expresado locales de su magnífico palacio consistorial, y para ello se ordenó al secretario, que en él vivía, desalojara las que ocupaba, en lo que invirtió nueve meses, obligando deliberadamente a ejercitar contra él acción de desahucio, que costó al pueblo 1.226'45 pesetas de su escaso erario, y como el tiempo pasaba y las obras urgían se dió cuenta al gobernador civil, quien, en plazo perentorio, obligó a desalojarlos. ¿Se veían ya claras las intenciones? ¿Se debió entonces sacar enseñanzas?

Hechas las obras en el Ayuntamiento, se pidió al Cuerpo de Telégrafos el traslado, y mientras tanto se hicieron las obras en patios y corrales de las escuelas—todas las que no pudieran molestar a los ocupantes;—las dificultades encontradas, los incidentes habidos, alargarian aun más este escrito: el tiempo pasaba, exigía Fomento, apretaban el Gobierno civil y la Cámara minera y el pueblo todo, y empezaron las amenazas y el sonar del rumor del posible traslado a Pueblonuevo, y, ni las obras podían hacerse, ni nadie se acordaba de que por encima de todos estaba el pueblo de Belmez; se que-

ría el fracaso del alcalde, aunque con él viniera la ruina del pueblo.

Se denegó el traslado por el Cuerpo de Telégrafos, por las condiciones del local; se le ponían varias objeciones, ninguna de las cuales parecían justas a la Corporación, y, sin embargo de lo cual, tras gestiones que personalmente llevó el delegado gubernativo, se decidió por fin admitirlas, siempre en holocausto de evitar cuestiones y aligerar el traslado citado.

Trasladado el señor Sanahuja y ausente ya, y arregladas—cediendo en todo el Ayuntamiento—las diferencias surgidas, se pensó de buena fé activar las obras de los retretes y planear las que hubieran de ejecutarse en las habitaciones, hasta entonces ocupadas por el señor Sanahuja.

Fuimos para ello a las escuelas, encontrando cerrada la puerta principal y puesto un candado a la puerta del corral, donde están los retretes de la escuela y el pozo del que se surte para agua de limpieza corriente la escuela de niños, puerta que hubimos de franquear conscientes de nuestro derecho y de que ningún mal ni atropello causábamos.

Preguntado el señor Vázquez por las llaves del pabellón, nos contestó se las había llevado el señor Sanahuja. ¡Facilidades en bien del pueblo, cuya Escuela de Minas estaba en el aire! A lo ocurrido después no puedo referirme porque está sub-júdice y allí declararán los que lo vieron y oyeron.

El buen pueblo de Belmez, ni aporreó puertas, ni apedreó cristales, ni intentó linchamiento alguno; se enteró cuando le clausuraron el telégrafo, y sufre resignadamente y paga los vidrios rotos.

Protesta, pues, el alcalde de Belmez, de que se lance sobre él la responsabilidad de la medida que perjudica hoy, enormemente, sacratísimos intereses generales y respetabilísimos intereses particulares.

Y, deshecha esta primera martingala, digo, Martín-Galada, vamos a las otras alusiones:

Las calles de Belmez están ahora malas, muy malas, inevitablemente malas, y en marcha presupuesto extraordinario, que arbitrará recursos para arreglarlas; si el pleno lo aprueba, como es indudable, antes de mes y medio habremos terminado con esos defectos, que, en mayor o menor grado, pero siempre en grande, sufren todos los pueblos, por culpa de los que los dejaron, tras largos años de desgobierno, sin calles, ni matadero, ni escuelas, ni oficinas, ni cementerio, ni hacienda, ni fe, ni nada,—en especial de dinero,—y que se dejaron perder capitales y bienes, como la dehesa boyal, que por transcurso del plazo legal ha costado al pueblo unas 480.000 pesetas.

BATERIA DE COCINA y artículos de casa, de hierro esmaltado (porcelana) y aluminio

Venta al por mayor, por piezas y al peso

Precios de fábrica

Manuel de la Huerta

Conde del Robledo, 3.-Córdoba

Si quiere saber el señor Martin-Gala en qué se gastan los fondos municipales, asista a las sesiones o examine la contabilidad—a su disposición siempre—y ya con datos, analice... analice y juzgue en el periódico y en el meeting, si quiere, porque hablar por hablar, con sistemática oposición, son ganas de molestar o rebelan fines ocultos.

Analice y vea y se enterará: de la capacidad contributiva del pueblo, del estado de la Hacienda a la entrada del actual Ayuntamiento, estado de ruina en que se encontró el Matadero, obras que debió hacer para que no se hundiera y urgencia inaplazable de ellas; se enterará del estado [en que se encontraban las escuelas de niños y niñas, de la clausura que pesaba sobre las primeras, y podrá hacer comparaciones con su actual estado; se enterará de la sorpresa que les causó ver en ruina el piso del Salón Consistorial, podridas sus vigas, porque la incuria en arreglar puertas y ventanas, permitía pasara la lluvia; vería las obras y el cuidado con que hoy se atiende; se enterará de las obras en las calles de San José, San Gregorio, San Antonio y otras; del alcantarillado de la calle de la Nava, y ante otras cosas, de más o menos importancia, verá lo que los ingresos del Ayuntamiento—cuyas tarifas no se han modificado—daban y dan y porque a una recaudación de 136.909 pesetas ha sucedido otra de 175.661 en el año último, y de los siete meses que llevamos del actual, asciende la recaudación a 141.992, vería, en fin, lo que han hecho y hacen por el pueblo el Ayuntamiento y quien lo preside.

Y para devolver el consejito, señor Martin-Gala: O deje el periodismo u ocúpese más de la Gramática, que, lanzado ya a la polémica si precisa, también nos veremos en ese terreno.

Y por hoy punto, que esto ha pecado de largo, aunque también de claro, ¿no?

Antonio Higalco Diéguez.

TRIBUNALES

Juicios para el día 22

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de Lucena, por lesiones, contra Vicente García Tirado. Defensor, señor Pavón; procurador, señor Arévalo.

Sección segunda Juzgado de Montoro, por amenazas, contra Alfonso Domenet. Defensor, señor Torres; procurador, señor Usano.

Otra del juzgado de Fuente Obejuna, por hurto, contra Luciano Cano y cuatro más. Defensor, señor Calderón; procurador, señor Baquerizo.

Sentencia

Por la Sección primera se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de la Derecha, por tenencia de armas, contra Juan Pascual Guitan, condenándolo a un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

50 Cartas y 50 sobres

en elegante estuche

Una peseta

Librería Luque

Diego León, 8.

VIDA DEPORTIVA

El encuentro de mañana

Mañana, a las tres de la tarde, en el Stadium América, se enfrentarán en encuentro de campeonato el «Athlétic», egabrense y el «Nacional F. C.», de Córdoba.

En Sevilla

Mañana, domingo de Piñata, en el campo de deporte de la Avenida Reina Victoria, contendrán en final campeonato andaluz grupo B, los primeros teams «San Román F. C.» y «F. C. Malagueño».

Caso de vencer en dicho encuentro el team sevillano, el partido de desempate se jugará en nuestra capital el próximo lunes.

Los partidos de campeonato nacional que se jugarán mañana

Mañana se jugarán los siguientes partidos correspondientes al campeonato nacional:

Asturias.—Athlétic-Sporting de Gijón. Fortuna-Unión D. Racing.

Cantabria.—Racing-Unión Montañesa.

Centro.—Real Madrid-R. S. Gimnástica Española.

Galicia.—Racing del Ferrol-Celta.

Guipúzcoa.—Esperanza Real Sociedad.

Valencia.—Valencia-Stadium. C. D. Castellón-Saguntino.

Vizcaya.—Acero-Athlétic. Arenas-Erandio.

Los encuentros se jugarán en el campo del club señalado en primer lugar.

El Osasuna en Madrid

La Asociación de estudiantes prepara para el día 4 de Marzo un encuentro entre el Osasuna y una selección del Racing y de la Gimnástica.

En el caso de que la Gimnástica ganase el domingo al Madrid los pamplonicas jugarían contra el Athlétic.

F.

GRAN TEATRO

La película que pide todo Córdoba

La Casa de la Troya

se proyectará completa el próximo lunes. Secciones por la tarde y por la noche.

“RENOVACIÓN”

Hemos recibido el tercer número de esta interesantísima revista que dirige nuestro estimado compañero don Adolfo Torres Barrionuevo.

Entre otros trabajos, muy notables, descuellan los siguientes: «Despacho del otro mundo. De Joselito el Gallo a Félix Rodríguez». «Litri ha muerto». «Córdoba, la Estudiantina de Cádiz y el Centro Filarmónico». «Otro encuentro entre «Betis Balompié» y «Electro-Mecánica». «La Confesión de un empresario. Dámaso Martín Paredes. Entreviú por Manuel de Córdoba».

Completan el número una extensa información taurina y de deportes y numerosas fotografías, entre ellas algunas muy interesantes del Carnaval.

GOBIERNO CIVIL

Pasaportes

Se ha expedido pasaporte para marchar a Portugal a favor de don José Pérez de Gracia Gutiérrez.

También ha sido pasaportado para Francia, Bélgica, Suiza y Alemania, don Francisco Hierro Aragón.

Conducción

Se ha dispuesto que el preso Manuel Polo García, sea trasladado desde la cárcel de Montilla a la de esta capital.

DE SOCIEDAD

De regreso de Madrid, en donde han permanecido una temporada, hemos tenido el gusto de saludar en Córdoba a la encantadora señorita Carmen Herrera y sus bellas primas Conchita y Luisa Ruiberriz.

Dichas señoritas marcharon esta mañana a Villafánca, pueblo de su residencia.

Se encuentra en Córdoba el arquitecto don Pedro Gómez Ramos, en unión de su esposa doña Josefa Segorbe, hermana de nuestro querido amigo don Antonio, acreditado industrial de esta plaza.

Un aeroplano aterriza en Palma del Río

A causa de algunas averías en el motor, en Palma del Río ha aterrizado el aeroplano Breguet núm. 9, que se dirigía a Sevilla procedente de Tetuán, tripulado por los tenientes aviadores don Marcelino Saleta Victoria y don Luis Burguete, sin que, afortunadamente, hubiese que lamentar novedad alguna para los tripulantes.

Varias parejas de la benemérita quedaron custodiando el aparato hasta que sea trasladado a Sevilla.

“SAL DE FRUTA”
ENO
 “FRUIT SALT”
*Laxante, suave
 y refrescante*

EL METRO no te harán nada, ni te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venden artículos buenos a precios baratos.

Sección religiosa De la provincia

Santoral y cultos de hoy

Día 21.—Domingo. Santos Félix, ob.; los sesenta Mártires de Sicilia.

Vida del Santo.—Hace hoy conmemoración el Martirologio Romano de San Félix, Obispo de Metz, ciudad de la Galia Belga, la cual mereció desde tiempos apostólicos recibir la ley del Evangelio, y disfrutó el honor de tener por su primer Prelado a San Clemente, mártir, discípulo de S. Pedro; segundo a San Celestino o Celeste, y tercero a San Félix, varón digno de los mayores elogios por la exactitud en el cumplimiento de su ministerio, siendo un modelo de todas las virtudes. Combatió muchas veces con los herejes y tuvo grandes disputas, saliendo con la victoria propia de su santidad, eminente virtud y extraordinaria elocuencia. Fué su caridad tan relevante, que continuamente se ejercitaba en dar sus rentas, bienes y cuanto poseía y podía adquirir a los pobres necesitados; no tenía mayor gozo que cuando se le presentaba algún mendigo, y el día que daba cuanto tenía era para el Santo de mayor complacencia. Al cuarenta y un año de su pontificado falleció como un verdadero sucesor de los Apóstoles, debiéndose a su infatigable celo el aumento de su cristiandad. Murió, lleno de merecimientos, el día 21 de Febrero del año 102. Su cuerpo fué sepultado cerca de San Clemente y San Celestino, sus predecesores, trasladado después a Sanjonia por el Emperador Enrique. Su memoria es célebre por la multitud de milagros que realizó.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En el convento del Corpus Christi, costeado por doña Agustina Fernández, por sus padres.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 21, domingo, a Nuestra Señora de la Esperanza en la Catedral.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Derecha.—Luisa García Cordovilla, Alfonso Flores Ariza, José Martínez Cruz, Concepción Cazalla Villar, Rafael Rodríguez Guillén, Josefa Expósito Zamora, Rafael Millán Nieto, Enrique Navas Martínez, Federico Gómez Romero, Natividad Fernández Martínez, María de la Cruz García Berral, Joaquín García Navas, José Gómez García, José Hans Hans y José Moreno Fuentes.

Izquierda.—Remedios Sánchez Urbano, Francisco Serrano Fimia, Francisca del Río Torres y José del Río Torres y Pedro Rodríguez del Toro.

Matrimonios

Derecha.—Manuel García Morcillo con María del Pilar Bonilla Morcillo.

Defunciones

Derecha.—José Velasco Alcobendas, de 26 años.

Izquierda.—Rafaela Adame Rueda, de 33 meses y Juan Buenestado Gutiérrez, de 65 años.

Desavenencias conyugales

La benemérita de Villaviciosa ha detenido y puesto a la disposición de la autoridad judicial correspondiente, al vecino de aquella localidad Antonio Galán Barbero, que dió una fuerte paliza a su mujer Concepción Alcaide Machuca.

Robo en el ferrocarril

Entre las estaciones de Alcolea y Los Cansinos fueron robados del tren mixto ascendente varios géneros.

En el kilómetro 424-500 la benemérita encontró abandonados algunos de ellos, practicándose gestiones para detener a los autores y rescatar los restantes efectos.

Hurto de cabras

El vecino de Fuente Obejuna José Sánchez Zamora, ha denunciado en la casa cuartel de la guardia civil de aquel puesto que le habían desaparecido 19 cabras, las que sospechaba le hubieran sido hurtadas.

En Peñarroya fueron rescatados diez de los citados semovientes, continuándose las diligencias para averiguar el paradero de los demás.

El guarda encargado del matadero Manuel León Heras, ha quedado detenido como presunto cómplice del hecho.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursales, San Agustín 8 Deanes, 29 y 31.

Sucesos y denuncias

Hurto de una gallina

María Torralvo Ramos ha denunciado al puesto de la guardia civil de la Arruzafilla, que le habían robado una gallina, sin que pudiera saber quien fuese el autor.

Las gestiones practicadas por la benemérita tampoco han dado resultado.

Malos tratos

Por maltratar al niño Antonio Ortiz Barrios ha sido denunciado Antonio Morente Martínez.

—También ha sido denunciado Rafael Escribano Estrada, por malos tratos a Carlos Padilla Quesada.

Los automóviles

Por infracción del reglamento de automóviles han sido denunciados don Alberto Canero, vecino de Fernán-Núñez y don Juan Calero, teniente de artillería.

—Don Manuel Carrillo de Albornoz ha presentado denuncia contra el vecino de Pozoblanco don Aquilino Antonio S. Benítez, por causarle daños con un automóvil en el de la propiedad del denunciante.

Sin billete

Por viajar sin billete ha sido puesto a la disposición del correspondiente juzgado Emilio Quevedo López, detenido en la estación central.

Cosas de perros

En la calle de Montero, un perro mordió esta mañana a Pedro Larre Tarín, causándole una erosión en la pierna derecha, de pronóstico leve, que le fué curada en la Casa de Socorro.

El Porvenir de los Hijos

Sociedad Anónima en Seguros.—Capital suscripto 1.500.000 ptas. Capital desembolsado, 1.046.300 ptas.

Trátase de una institución verdaderamente social.

Los adinerados deben asegurar dotes a sus hijos, no tanto por la ventaja económica que el seguro les reporta, como por el ejemplo que están obligados a dar a las demás clases sociales y el apoyo que merece esta institución de indiscutibles fines morales y patrióticos.

La clase media para librarse de estos aprietos en que les coloca la toma de estado de sus hijos.

Los obreros, porque con un pequeño sacrificio pueden proporcionar una buena dote a los suyos.

Todos, para afianzar con la familia el orden social y poner trabas a la revolución.

Pueden asegurarse los niños de ambos sexos hasta la edad de doce años y medio y desde 2.500 a 30.000 pesetas.

La prima importa menos que un juguete.

Delegado para la provincia:

Sr. Marqués de la Vega de Sagra

Pedro López, 13

EL SUCESO DE HOY

En el cortijo de "Ramón Pérez" un muchacho resulta gravemente herido

Esta mañana en el cortijo de «Ramón Pérez», cuando se disponía a sacar el ganado de la cuadra para darle de beber, el joven de 10 años, Manuel Redondo Peralvo, tuvo la desgracia de que se le cerrara la puerta, cogiéndole la mano izquierda y causándole lesiones de importancia.

Conducido a la Casa de Socorro, el médico de guardia doctor Luna, auxiliado por el practicante señor Merino, procedieron a practicarle una detenida cura, apreciándole la fractura abierta de la segunda falange del pulgar izquierdo, con desgarró de partes blandas y desprendimiento de la uña, de pronóstico grave.

Una vez curado, pasó al domicilio de don Gregorio García propietario del citado cortijo.

Del hecho tiene conocimiento la autoridad judicial.

EN ESPEJO

Aparece el cadáver del ahogado en el arroyo "La Carchena"

En el arroyo «La Carchena», del término de Espejo, ha aparecido el cadáver de Francisco Canadilla López, que, como recordarán nuestros lectores, pereció ahogado en dicho arroyo el día 12 del actual.

Después de levantado el cadáver se dispuso su traslado al depósito judicial del cementerio de la Salud de esta capital, en virtud de orden telegráfica del juez de instrucción del distrito de la Derecha.

Madrinas de guerra

Solicitan madrinas de guerra:

El cabo Juan Agudo Gálvez del Río, del regimiento del Serrallo número 69, Ceuta. Los soldados del regimiento mixto de Artillería, destacados en Alhucemas, Emilio Valdivia, Macario Morales y Bernabé Jurado.

El soldado de la compañía expedicionaria del regimiento de Vergara Juan Carrillo Cabeza, Tafersit (Melilla).

Agustín Moreno Bernal, Juan José Pedro Alcántara, Nicolás Orante, Esteban Fernández Márquez y Francisco Huertas, todos ellos pertenecientes a la Comandancia de artillería de Ceuta.

Los sargentos del regimiento mixto de Artillería de Larache Miguel Suárez Felín y Emetrio Alemán.

El soldado José Vertedor Moreno, de la compañía expedicionaria de Borbón número 17, Tetuán.

Los legionarios Rafael Matias, Enrique López Alarcón y Miguel Pérez González, pertenecientes a la 5.ª bandera, destacados en Abb-el-Abbas, Ceuta.

El alcalde indispuerto

Don Pedro Barbudo Suárez-Varela no asistió hoy al despacho oficial de la Alcaldía, por encontrarse indispuerto.

Mucho celebraremos que su dolencia no sea nada de cuidado.

Desde Villaharta

Letras de luto.—El día 17 a las catorce horas dejó de existir en la flor de la vida la virtuosa y bella señorita Isabel Moreno Fuentes, hija del exalcalde y propietario don Nicomedes Moreno Sánchez y de doña Marciana Fuentes Rayo.

El carácter risueño, sociable y cariñoso de la finada hacia su trato tan grato y atractivo que contaba con infinidad de amistades que le distinguían y admiraban.

El sepelio fué ayer y constituyó una verdadera manifestación de duelo, asistiendo las Hijas de María con sus insignias, en filas y con cirios, hermandad a la que pertenecía la difunta, y representación de todas las clases sociales en crecidísimo número, demostración de la estima en que se la tenía.

A sus atribulados padres, hermana y tíos carnales, doña Cesárea, doña María, doña Pastora, doña Leocadia, don José Manuel, don Eustaquio, don Eugenio, don Juan Prometido, don Juan Verdejo y demás familia, damos nuestro más sentido pésame deseándoles resignación cristiana para sobrellevar tan rudo golpe y puede servirles de lenitivo tantas manifestaciones de cariño y el que las oraciones fervorosas de todos y sus bondades, le harán gozar un puesto privilegiado en la mansión eterna de los buenos.—*Corresponsal.*

NOTICIAS LOCALES

La "Juventud recreativa"

Mañana celebrará un baile de máscaras la sociedad «Juventud recreativa» en su nuevo domicilio, Pedro López, 13.

Las farmacias de guardia

Mañana domingo estarán de guardia las farmacias de don José de la Linde Torres, San Felipe 11; don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaro 71; Herederos de García Góngora, Torrijos 2, y don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis 28.

Cultos en San Agustín

Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión para la V. O. T. y demás fieles.

Por la tarde, a las seis, exposición mayor, rosario, ejercicio de los siete domingos, plática y procesión del Santísimo por las naves del templo.

El lunes próximo, a las cuatro de la tarde, comenzarán en esta iglesia los Santos Ejercicios espirituales para la V. O. T. y demás señoras que deseen hacerlos.

Por la mañana, a las ocho y media, misa, rosario y meditación. Por la tarde, a las cuatro, exposición menor, estación, meditación, plática y examen.

Terminarán estos Santos Ejercicios el domingo, día 28, con la bendición papal, que se dará después de la misa.

Dirigirá estos Santos Ejercicios el reverendo Padre Antonio Maya.

El curso del arte culinario

Las conferencias de cocina por gas que el maestro Vila está dando todos los días laborales, de cinco a siete de la tarde, en la Acción Católica, Jesús María, número 8, se ven cada día más concurridas.

Los platos que durante las mismas se confeccionan y regalan a los que asisten, mediante sorteo, han correspondido hasta ahora a las siguientes señoras:

De Eric, de Orniña, de Carbonell (don Joaquín), de La Puente, de Rodríguez, de Jiménez, de Cadenas (don Eduardo), de Mengibar, de Carbonell (don José), de Suazola, de Sanz y de Fresneda.

Una golosina^{5c}
para los bebés
es la exquisita
fécula de la
flor del maíz

MAIZENA

Significa en todos
los hogares sana
y nutritiva
alimentación.



Compañero
FEDERICO BONET
Apartado 501
MADRID

Gran Fábrica de Aguardientes
Anís CAZALLA
ES DULCE Y AROMÁTICO
Antonio Porrás Barrero CORDOBA.

Licenciados del Ejército

Nueva ley de destinos públicos que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y para los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, sueldos y modo de obtener las plazas. A 3.50 ejemplar, se remite a provincias certificado, acompañando el importe en Giro postal. Pedidos a la redacción de la «La Patria», Carrera de San Jerónimo, 51 Apartado 643. Madrid.

EL CUENTO DE HOY

El viejo amable

Caía el agua de todas partes del cielo, de los muros, de los tejados, hasta del techo de aquel café, único refugio del viajero perdido en Beitesse-sur-isle, para su desdicha y espanto de los comerciantes.

Alfredo Lardín, a pesar de sus sesenta y cinco años, había hecho la triste experiencia. Enviado por la casa Eucoín, de París, había recorrido en vano todas las tiendas. De todas partes lo habían echado, como si en vez de cordones de botas, que era el artículo que él ofrecía, llevase algún arma peligrosa y mortal.

Desalentado, había buscado refugio en aquel café solitario, desde cuyas ventanas veía desencadenarse la lluvia torrencial. Se aburría y para distraerse pidió una baraja y se puso a hacer solitarios.

* *

De pronto se detuvo un coche a la puerta y entraron seis personas en el café: tres hombres y tres mujeres. Ellos iban cuidadosamente afeitados; llevaban ellas el pelo teñido de rojo, y sin su rostro cubierto de una espesa capa de polvos y sus labios escandalosamente pintados, hubiesen inspirado el respeto que merecen los muchos años. La entrada produjo un gran tumulto en el café. La patrona, que dormitaba en la caja, se apresuró a correr al encuentro de los recién llegados; la camarera surgió presurosa de las habitaciones interiores.

—¡Unos *gros* bien calientes!—ordenó uno de los recién llegados.

Alfredo dejó las cartas y tosió discretamente para que no pasase inadvertida su presencia. Las seis personas se volvieron, en efecto; le saludaron con simpatía y se sentaron a su lado.

—¡Qué tiempo!—dijo una de las damas.

—¡Vaya una de las entradas que nos esperan!—añadió un señor triste.

Alfredo Lardín comprendió que eran artistas de teatro, y concibió tanto orgullo que se atrevió a presentarse.

—Alfredo Lardín, viajante de comercio.

—Encantado caballero—respondió el que parecía director de la compañía—. Las señoritas Liana, Lebón y Josefina; los señores Tambois, Galón y un servidor, Carlos Pantu, artistas de los principales teatros de Coligny, que venimos a representar esta noche nuestra soberbia creación: *Peor si tu hermana está mala*.

—Muy honrado, señoritas y señores—dijo Alfredo.

Se encendió tabaco, se habló de teatro y de artistas. El señor Tambois imitó a Sarah Bernhardt; el señor Galón recordó sus triunfos; el café se animaba y se llenaba de una humareda espesa. Se estaba allí perfectamente, mientras diluviaba en la calle.

De pronto se oyó un grito trágico:

—¡He perdido mi papel!—rugió la señorita Liana.

—¿Dónde?—preguntó el señor Tambois.

—En la estación o camino del hotel.

—¡Es terrible!—rugió el señor Pantu.

Cinco gritos de espanto fueron la respuesta.

Instintivamente, cada uno miró hacia la calle. No se veía casi nada. Sólo se oía el ruido de la lluvia, que caía copiosamente.

—¡Qué le vamos a hacer!—dijo la señorita Liana—. Voy a ver.

Nadie intentó disuadirla. Sólo Alfredo Lardín, con sus 65 años, hizo, como hombre galante, un gesto con la mano.

—No consentiré, señorita, que usted... Yo iré a ver.

Ninguno de aquellos tres señores protestó. La señorita Liana sonrió agradecida. El anciano cogió su paraguas, su abrigo y su sombrero, y salió, y desapareció bajo el torrente.

—¡Qué tipo!—dijo el señor Pantu.

* *

Alfredo Lardín buscó. Fué desde el café hasta la estación, y desde allí otra vez al café. Habrá unos dos kilómetros, que recorrió a nado. Durante dos horas miró por todas partes, y lleno de barro hasta la cabeza, pero orgulloso de su rasgo de galantería.

—¡Ah!—exclamaron los artistas al verle en aquel lamentable estado.

—Usted perdón—le dijo Liana—; pero ya he encontrado mi papel. Lo tenía en el bolsillo de mi gabardina.

Alfredo Lardín soportó el golpe sin desfallecer. Balbuceó un «más vale así», y se acercó para ocupar su puesto.

El señor Tambois, su vecino inmediato, retrocedió al verle acercarse. Alfredo no hizo caso. Le molestaba, sin embargo, que no se hablara de su expedición; pero nadie le hizo la menor pregunta. Seguía hablando de teatros.

De pronto, el señor Tambois olfateó ruidosamente.

—¡Caray! Huele a perro aquí. Todo el mundo respiró con fuerza. En efecto, en la sala del café se iba esparciendo un olor muy desagradable a perro mojado.

Alfredo Lardín, incorregible dijo:

—No se molesten; voy a mirar debajo de las banquetas. Tal vez sea el perro de la casa.

Y de rodillas se puso a buscar bajo los asientos el cuadrúpedo mal oliente.

Tanta inocencia indignó al actor Pantu. —¡Pero si es usted, viejo sucio, el que huele tan mal!—exclamó—. ¿A quién se le ocurre venir aquí, chorreando y lleno de barro?

Alfredo Lardín, debajo de la mesa, alzó una mirada, santificada por la resignación.

—¿Soy yo? ¿Ustedes creen que soy yo?

—¡Claro que sí!—dijo la señorita Liana.

—¡Oh! Perdonen ustedes.

El pobre anciano se levantó, y después de volver a pedir humildemente perdón, salió a la calle. La lluvia seguía cayendo, copiosa y tenaz.

—Creí que no iba a comprender—dijo el señor Tambois.

—Por esto—añadió el señor Pantu—me molestan estas «tournées». Tiene usted que alternar con una gentuza...

René Bizet.



SABALONES

No aparecen usando como preventivo la

"HAZUL"

Pomada Azul

Quita el picor en el acto, curando los sabañones, estén o no ulcerados, en tres días.

En las buenas farmacias, 2'25 caja

"Amilcar"

Se vende un automóvil marca «Amilcar», tipo turismo, tres plazas, de 6 HP., en perfecto estado, tanto en lo que se refiere a pintura, como motor y carrocería. Informarán en la Agencia Quesada, Sevilla, 16. Córdoba.

LABRADORES

Ubios perfeccionados de tubo de
acero irrompibles con poco peso.

ROSES Y BUSTILLO

CÓRDOBA

Información telefónica

Consejo de ministros en Palacio

El jefe del Gobierno habla del viaje del Rey a San Sebastián y después desmiente que él vaya a Africa.-La concesión de la Cruz de Isabel la Católica al duque de Veragua.-El ministro del Brasil en Palacio.-El embajador de la Argentina y el Delegado de Bellas Artes complimentan al Rey.-Llega a Madrid la hija de los marqueses de Cabrioske.-Primo de Rivera despacha con el ministro de la Gobernación.-Audiencias regias.-El conde de Gimeno da cuenta al Monarca de su misión en la Facultad de Medicina de Barcelona.

De Madrid

Madrid 20, de las 14 a las 19 t.

Consejo de ministros en Palacio bajo la presidencia del Rey

Desde las diez y media de la mañana hasta la una y cuarto de la tarde estuvieron los ministros reunidos en Palacio bajo la presidencia del Rey.

El primero en salir fué el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, el cual manifestó a los periodistas que ya se encontraba bien de salud.

Después dijo que habían tratado en el Consejo de muchos asuntos, que había mucha firma de Guerra y que habían empezado el estudio del proyecto de recompensas de la escala de comandantes.

Significó diciendo el presidente que el ministro de Estado había hecho las propuestas de concesión de la gran cruz de Isabel la Católica, según estaba acordado, al duque de Veragua.

Habló después el jefe del Gobierno del viaje del Rey a San Sebastián para asistir a la inauguración de varias obras y que le acompañará el ministro de la Guerra.

Un periodista dijo al marqués de Estella que si había leído la noticia que publica «El Telegrama del Rif» referente a su viaje a Algeciras, en unión de Gómez Jordana y Sanjurjo, para dirigirse a Africa.

Primo de Rivera contestó: —¡Qué he de ir yo a Marruecos! Sanjurjo si se irá dentro de cuatro o cinco días, pero yo no. Aquello de Africa marcha muy bien y no hay por qué viajar.

Los periodistas interrogaron después al ministro de Instrucción pública si en el Consejo se había tratado de la forma en que ha de efectuarse el regreso el comandante aviador Franco y sus compañeros.

El señor Callejo contestó afirmativamente, y añadió que aún no estaba decidido del todo la fecha y modo del regreso.

El ministro de Estado no salió con sus compañeros, por quedar en la cámara regia hablando con el Rey, y media hora después lo hizo, en unión del conde de Gimeno, que había estado complimentando a don Alfonso.

El ministro del Brasil en Palacio

Esta mañana estuvo en Palacio el ministro del Brasil señor Albez, en unión de una

comisión de Barcelona, miembros del consorcio comercial organizado por el Brasil, para efectuar un amplio intercambio de productos entre España y aquella República.

A la salida, el ministro dijo a los periodistas que había dado las gracias al Rey por haberle concedido la gran cruz de Isabel la Católica, y que el Monarca había estado afectuosísimo con ellos, hablando cariñosamente del Brasil.

El señor Albez presentó a los periodistas al presidente del consorcio comercial don Saturnino Ruiz, el cual les habló del objeto de la sociedad, que abarcará a la exportación e importación de productos comerciales, procurando extender los españoles por todas las Repúblicas americanas.

Este consorcio—siguió diciendo el presidente—aprovechando el puerto franco de Barcelona, traerá del Brasil enormes cantidades de café, que luego serán distribuidos por todos los países del Sur de Europa, cosa que hará aumentar extraordinariamente el crédito de la moneda española.

El embajador de la Argentina y el delegado de Bellas Artes de aquel país en Palacio

El doctor Estrada, embajador de la República Argentina estuvo en Palacio, en unión del delegado de Bellas Artes, ilustre arquitecto argentino don Martín Noel, encargado por su Gobierno de construir un magnífico pabellón en la Exposición Ibero-Americana.

A la salida de Palacio el señor Noel manifestó a los periodistas que el Rey había estado deferentísimo, y que él le había hablado de cuanto hasta aquí tiene hecho acerca de la intervención de la Argentina en la Exposición y de lo que se propone hacer.

El embajador manifestó a los periodistas que había dado las gracias al Rey por la concesión de las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica.

Además dijo el doctor Estrada que había invitado al Rey para que asistiese a la sesión de clausura de la Exposición de artistas argentinos y que don Alfonso le había rogado que se aplazase hasta el viernes con el objeto de poder visitarla.

Terminó diciendo el embajador que vería la forma de arreglar el aplazamiento de clausura de la Exposición, pues ya estaba todo preparado para clausurarla antes.

Audiencia regia

El Monarca recibió esta mañana a una comisión de Logroño, Vizcaya y Haro, que ha llegado a Madrid para tratar con el Gobierno de la construcción del ferrocarril Haro-Monterrubio.

Un obsequio al Monarca

Esta mañana estuvo en Palacio el encargado de Negocios de Bolivia para hacer entrega al Rey, por encargo de su Gobierno, de dos hermosos ejemplares de mineral de plata.

El Rey dió las gracias por el obsequio, que está sujeto por un pedestal de madera tallada en el que lleva una inscripción.

El gobernador del Banco de España en Palacio

Esta mañana estuvo en Palacio el gobernador del Banco de España, el cual, a la salida, dijo a los periodistas que había hecho entrega al Rey de las 50.000 pesetas que el Consejo acordó destinar a la suscripción iniciada por el marqués de Viana para los aviadores.

Dijo también que hace unos días habían estado los consejeros del Banco en la cámara regia para hablar con el Monarca de otro asunto muy importante y para anunciarle el envío de la cantidad de que hoy le ha hecho entrega.

El crucero «Blas de Lezo»

En el ministerio de Marina se ha recibido un telegrama del Cabildo insular de Santa Cruz de Tenerife, rogando al ministro que ordene el aplazamiento hasta el lunes de la salida del crucero «Blas de Lezo», pues aquella ciudad desea obsequiar a su dotación.

El despacho del ministro de la Gobernación

El general Martínez Anido recibió la visita del gobernador civil de Oviedo y despachó con todos los directores generales de su departamento.

Llegada de una sobrina de la Reina

A las doce de y quince de esta mañana ha llegado a Madrid la hija de los marqueses de Cabrioske, que, como se anunció, pasará en España una temporada hospedándose en Palacio.

En la estación aguardaban su llegada las infantitas Beatriz y Cristina la condesa, del Puerto y otros aristócratas.

El despacho del ministro de la Guerra

El duque de Tetuán recibió esta mañana la visita de los generales Uzqueta y Franco, coronel Linier y teniente fiscal de Segovia señor Castello.

El conde de Gimeno da cuenta al Monarca de su misión cerca de la Facultad de Barcelona

El conde de Gimeno estuvo en Palacio y a la salida dijo a los periodistas que había hablado al Rey de la misión realizada cerca de la Facultad de Barcelona.

Hace unos días—prosiguió—estuve cumplimentando al Monarca y le hablé del mismo asunto, brevemente, pero como don Alfonso mostró deseos de que fuera más amplio, por eso he venido hoy a Palacio.

El despacho de Primo de Rivera

Terminado el Consejo en Palacio el jefe del Gobierno despachó en el ministerio de la Guerra con el ministro de la Gobernación, y recibió la visita de los generales López Pozas y Franco, y una comisión de la Unión Patriótica de Huelva.

A las cinco de la tarde recibirá a los comisionados de Medina de Rioseco, que le harán entrega del nombramiento de hijo adoptivo de aquel pueblo.

Después el general Primo de Rivera, acompañado del general Nouvilas, visitará la casa de los ferroviarios.

Entrega de un álbum

Mañana, a las once, se verificará en el ministerio de Hacienda el acto de hacer entrega al señor Calvo Sotelo, del álbum que le regalan los Colegios de Secretarios.

Esta mañana visitaron al ministro una comisión de industriales de Teruel.

Firma de Guerra

Entre los decretos puestos hoy a la firma del Monarca figuran los siguientes:

Nombrando jefe de Estado Mayor de Marruecos al general de brigada don Manuel Godet.

Nombrando general de ingenieros al coronel don Eugenio Umbra.

Nombrando general de división a don Luis Rodríguez.

Nombrando general de la primera brigada de infantería a don Domingo Godet.

Idem de la primera brigada de la sexta división al general don Fernando Pérez Fernández.

Idem de la segunda brigada de la misma división al general don Felipe Vera.

Idem comandante general de Ingenieros al general de brigada don Pío López Pozas.

Idem idem idem al general de brigada don Manuel López Carreras.

Idem idem idem de la sexta división al general don Eugenio de Eugenio Minguez.

Disponiendo que el general de división don José Chanler, pase a la segunda reserva por edad.

Concediendo la cruz de María Cristina por méritos contraídos en campaña, al contralmirante de la armada don Eduardo Guerra Goyena.

Concediendo la cruz de San Hermenegildo al general de brigada don José Moreno.

Disponiendo que el intendente de la primera división don Jaime Zarauz, pase a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Concediendo a don Serafin Acha, el mando del primer regimiento de zapadores minadores.

Idem a don Carlos Lacasa el mando del tercer regimiento de Zapadores minadores.

Nombrando comandante general de ingenieros de Melilla a don León Mugica.

Idem comandante de ingenieros de Tetuán al general de brigada don Julián Gil Salas.

Concediendo el empleo superior inmediato por méritos de campaña a una larga relación de comandantes de todos los cuerpos que no afectan a Córdoba.

De Provincias

BADAJOS

Banquete al señor Suárez Somonte

Mérida 20.—En el Liceo de esta ciudad celebró el anunciado banquete de homenaje al señor Suárez Somonte, director de primera enseñanza, hijo predilecto de la ciudad y socio de honor de dicho círculo.

Ocuparon la presidencia el señor Suárez Somonte, el gobernador civil, el presidente de la Diputación, llegado de Badajoz; el alcalde de Mérida, el presidente del Liceo, el delegado gubernativo, el arcipreste del partido y otras personalidades.

Ofreció el banquete el señor Enciso hablando después el presidente a la Diputación, el alcalde, el abogado don Félix Valverde, el inspector de Sanidad señor Blanco, el inspector de Primera Enseñanza de Soria don Lorenzo Gordo.

El señor Suárez Somonte pronunció un discurso lleno de emotivas imágenes acerca de la enseñanza de los niños, parangonando elocuentemente el estado de florecimiento que Emérita tuvo en la antigüedad con su actual resurgimiento, que ligó con el que se manifiesta claramente en toda España al partir del 13 de Septiembre de 1923.

Aludió a la empresa llevada a cabo por los aviadores españoles atravesando el Atlántico, que consolida los prestigios de la patria ante el mundo.

El señor Suárez Somonte fué ovacionadísimo.

El director de Primera enseñanza salió para Termas de Alange, proponiéndose llegar esta noche a Madrid.

EN LA AUDIENCIA

Toma de posesión de don Eduardo Iglesias Portal

Hoy ha tomado posesión del cargo de magistrado de esta Audiencia, con la solemnidad de ritual, don Eduardo Iglesias Portal.

Formaron Sala el presidente de la Audiencia, don Fernando Badía; el fiscal de Su Majestad, don Fernando Vara; magistrados don Antonio Escribano, don Tomás García Zamudio y don Alfonso Pérez Martínez; teniente fiscal don Luis Jiménez Claverías, abogado fiscal don José María Carreras; y secretario don Fernando Moreno.

También asistieron los jueces de instrucción don Luis de la Concha y don Santiago Aparicio y los jueces municipales don Fernando Higuera y don Francisco Fernández Murcia.

Asistieron al acto representaciones numerosas de los Colegios de Abogados y Procuradores.

La toma de posesión del señor Iglesias Portal revistió gran solemnidad.

Después del acto el nuevo magistrado obsequió a todos con habanos.

El señor Iglesias Portal recibió muchas felicitaciones, como corresponde a su prestigio alcanzado en el ejercicio del cargo de juez de instrucción del distrito de la Izquierda de esta capital, en el que dió muestras de su probidad y talento.

DOLL

LA MEJOR BOMBA

Sin pistones, válvulas ni tuberías
Funciona a mano y con motor

Se instala desde la superficie

No pierde una sola gota de agua

Para todos los caudales y alturas

No necesita engrase

Eleva aguas sucias y arenosas

Se acorta y alarga fácilmente

Se adapta a todos los sistemas

Puede verse funcionar

Antonio Martínez de los Llanos

Talleres mecánicos de construcciones metálicas, cerrajería artística
Avenida de Canalejas, 11, dup. y León Torrellas

Stadium América

A las tres en punto de la tarde, gran partido de CAMPEONATO, entre los afamados equipos

Athletic-Club, de Cabra y Nacional F. C.

A la una de la tarde jugarán los infantiles

Club Deportivo Imperial y Nacional F. C.

Informaciones de hoy 21

POR ESAS CALLES...

Fase nueva en la explotación de niños

No sabemos si el caso de que brevemente hemos de ocuparnos entrará o no en los linderos de la Junta de Protección a la Infancia. Creemos que sí.

Como una novedad, como un invento de los que suelen hacer los hombres para burlar la ley del trabajo, los carreros de la limpieza pública han buscado cirineos.

Cada cual—ya hemos visto cinco distintos en zonas también distintas de la ciudad—se hace acompañar de un ayuda de cámara, de un paje, que le ayude en la tarea de recoger las basuras de la puerta de cada casa, y de volcarlas en el carromato metálico, aspirando de camino nubes de polvo infecto.

Las personas, los lacayos, de los carreros de la limpieza pública son niños de diez a once años, niños que debieran estar en la escuela aprendiendo a leer y después en el taller armandose caballeros del trabajo para ser ciudadanos de provecho, y nunca ejercitados en industria tan peligrosa para la salud como la de recoger detritus, desafiando a la Higiene.

Toda la vida han operado los carreros en las funciones de su oficio sin la ayuda de nadie. Si Córdoba crece y en vez de cuarenta servidores de esta clase, se necesitan para realizar este servicio público de limpieza, ochenta, que los pongan; pero que no se sacrifique a los niños, que no se les ocupe en tareas tan peligrosas y repugnantes.

De no ponerse coto a este desmán, pronto algún padre desaprensivo va a buscar ayuda pecuniaria a sus gastos domésticos, poniendo a su hijo de aprendiz de enterrador o de pocero de pozos negros.

No nos extrañaría. Hemos visto recientemente una denuncia formulada por la guardia municipal contra un padre desnaturalizado que ocupaba a su hijo de diez años en conducir cuatro burros de reata cargados de materiales de construcción por las calles más céntricas de Córdoba. El minúsculo arriero había aprendido a blasfemar cuando se esforzaba inútilmente en guiar por el centro de nuestras más populosas vías a los cuatro semovientes, la recua a su enjuto.

Señor gobernador: Una sanción para los padres de esos niños arruqueros, de los buscadores de trapos y papeles en los muladares y de los coadjutores del carrero de la limpieza pública.

Señor alcalde: Una papeleta para que esos niños ingresen enseguida en una escuela gratuita.

Francisco de Posadas.

GRAN TEATRO

La Casa de la Troya

Orgullo de la cinematografía española. Seré proyectada el próximo lunes COMPLETA. Por la tarde y noche.

HONORES PÓSTUMOS

El Rey firma la concesión de la cruz laureada de San Fernando al heroico teniente don Rafael Carbonell Muñoz

Más de dos años hace que este valeroso cordobés, cuyo apellido tanto enalteció, con el trabajo y la laboriosidad, el nombre de la patria chica, trazó una página gloriosa en el brillante historial de la Infantería, que enalteció a España, haciendo llorar a Córdoba, pueblo que tuvo la fortuna de verlo nacer. Era Rafaelito Carbonell Muñoz, como cariñosamente se le conocía entre sus paisanos, seducidos siempre por la afabilidad de su trato y por su proceder correcto y caballeroso. Era un niño, casi un adolescente, pero todo un hombre, que con sublimidades de amor a su Patria, con ímpetus heroicos y con sacrificios de mártir, supo con su indomable valor, sacrificar su vida por la Patria en la memorable acción de Tizzi-Assa.

Rafaelito Carbonell Muñoz, que fué recién salido de la Academia, con el batallón expedicionario de la Beina a Africa, quedó allí como voluntario, elidando comodidades de una brillante posición social, para ofrendar, en plena juventud a la patria sus arrestos de hombre, de patriota, de buen militar y su propia vida.

Hoy el Rey concede a su gloriosa memoria la cruz laureada de San Fernando.

Y LA VOZ, al recordar esta viril hazaña, renueva la expresión de su pesar a la respetable familia del heroico militar, al mismo tiempo que elevando una oración al Cielo, el entusiasmo mojado en lágrimas de admiración, nos hace prorrumpir en un grito salido del alma: Gloria al valeroso infante cordobés, Rafael Carbonell Muñoz.

Bobinadores

o electricistas, conociendo el bobinado de motores y transformadores, se necesitan en la Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas. Presentarse en la Fábrica de ocho a nueve de la mañana para ensayarse.

Los moros notables visitan el Ayuntamiento

A las seis y media de la tarde, estuvieron en las Casas Consistoriales, Sidi Abd-el-Kader y sus acompañantes Amar Uchen, Mizzian el bueno, Ben-Chelat y Abid-Alalah-ben-Buzian, acompañados del teniente coronel señor Delgado Brackembury, de los señores Lázaro y Rodríguez Fonseca, y del intérprete militar señor Meléndez.

Les recibió amablemente el primer teniente de alcalde señor Revuelto, que sustituía al señor Barbudo Suárez-Varela, que se encuentra indispuerto.

Estaban presentes a la interesante visita, los tenientes de alcalde, varios concejales, el secretario accidental señor Espejo Blancas, al especial de la Alcaldía señor Villarejo y varios jefes y oficiales de las Casas Consistoriales.

Entre Abd-el-Kader y el alcalde accidental se cruzaron efusivos saludos, a los que el delegado del Gran Visir de Tetuán correspondió en correcto castellano.

Se sirvió a todos un champaña de honor, que los notables moros agradecieron y rehusaron con todo cumplimiento, por impedirselo sus costumbres.

Los jefes y oficiales de intervenciones militares, aceptaron el agasajo.

Después estuvieron en el Archivo municipal los visitantes y allí les fueron mostrados objetos arqueológicos del califato que examinaron detenidamente, así como las colecciones de monedas árabes de plata acuñadas en Córdoba durante el califato de Hixem II, que pasaron de mano en mano mientras el intérprete militar les dió cuenta de las observaciones que hizo durante la visita el jefe del Archivo señor Roy Díaz.

Antes de salir de aquel departamento municipal, firmaron en el álbum de visitas y recibieron unos bloc de tarjetas postales con vistas de Córdoba y otros libros interesantes.

Los moros vieron también el Salón Capitular y contemplaron las estatuas de Séneca.

A las ocho menos cuarto se despidieron amablemente de todos y marcharon al Gobierno civil a visitar al señor Cabello Lapiedra.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

uberías de semigrés, Inodoros y Lavabos

José González

Gran Capitán, 19

Anoche en los espectáculos Gran Teatro

"El Cardenal"

Por la compañía que con singular acierto viene actuando desde el escenario de este coliseo, se puso anoche el drama en cuatro actos, intitulado «El Cardenal».

El mismo, sobradamente conocido por nuestro público, nos releva del correspondiente comentario.

Pepe Romeu, el primer actor y director, encarnó a la maravilla el papel de «Juan de Médicis», poniendo a contribución las envidiables condiciones que posee de gran actor.

Ejecutó con singular afinación y depurado estilo una salve, al finalizar el segundo acto, viéndose en la necesidad de tener que saludar desde las candilejas por tres veces consecutivas.

Las señoritas Aroca y Arbal, como asimismo los señores Llano, Gentil y Rubio, estuvieron muy acertados en el desempeño de sus papeles respectivos.

Para esta noche se anuncia la despedida de la compañía con la producción original de la condesa de Pardo Bazán, «El saludo de las brujas», y de la que se poseen buenas referencias.

Duque de Rivas

"La Condesa María"

Por la excelente compañía de María Párou fué representada anoche por segunda vez la comedia en tres actos de Juan Ignacio Luca de Tena, titulada «La Condesa María».

La comedia confirmó el felicísimo éxito que obtuvo en la noche de su estreno, éxito que, como entonces dijimos y repetimos ahora, fué de obra y de interpretación.

Para esta noche se anuncia el estreno de «Hidalgo Hermanos y Compañía», la producción teatral de que más satisfecho está su autor, Felipe Sassone.

La charla de Sassone

En el segundo entreacto don Felipe Sassone dirigió la palabra a la concurrencia, disertando sobre «La moral en el teatro».

—Es esta la segunda vez—comienza diciendo—que tengo el honor inmenso de hablar ante el público de Córdoba, cuyo termómetro de cordialidad he visto subir paulatinamente noche por noche, produciéndome una satisfacción, no por esperada—tenía confianza en vosotros y la tenía en mí—menos honda, legítima y honrada.

En párrafos brillantísimos sigue hablando de la moral y del arte. El arte no es moral ni inmoral, es por esencia inútil.

La Ética tiene un fundamento utilitario; el de la Estética es todo lo contrario. La moral del arte es la belleza y lo bello no puede ser inmoral.

Cita a Oscar Wilde, que sostenía que el arte se manchaba al tener un fin decente o una simpatía moral. Tanto más puro será el arte cuanto menos signifique. En las artes vivas cabe que el espectador encuentre algo que el autor no pensó expresar; y así, la Venus de Milo puede sugerir, contemplada por ojos torpes, sentimientos lascivos y pecadores.

El teatro, porque es vida, tiene que ser

moral, aunque no debe ésta confundirse con la ñoñez.

Esta es la síntesis de la charla con que Sassone nos deleitó anoche.

Sus conceptos claros y brillantes, verdaderamente inspirados, arrancaron aplausos al auditorio en varios pasajes culminantes y a la terminación de su frívola y donosísima disertación.

M. S.

De interés para el Comercio y la Industria

Se advierte a los señores comerciantes e industriales, que la Compañía Telefónica Nacional de España es la editora exclusiva de todas las listas de abonados a los Centros Urbanos Telefónicos de su propiedad. No deben fiarse de los agentes de ciertas editoriales que procuran desorientar a los anunciantes, hablándoles de convenios que con nadie existen, con el sólo objeto de conseguir anuncios para anuarios o guías telefónicas, que por no ser oficiales, no publican los datos exactos, tan necesarios para obtener un buen servicio telefónico.

Nuestros agentes van provistos de un carnet de identidad, que se les debe exigir en todo momento.

La Compañía Telefónica Nacional de España edita 20 listas con todos los abonados a sus servicios telefónicos y que, formando colección o por separado, pueden ser adquiridas en cualquier oficina nuestra, al precio de 1 peseta cada ejemplar, exceptuando las de Madrid y Barcelona, cuyo precio es el de 1.50 pesetas.

El segundo aniversario de la muerte de Mateo Inurria

Ayer hizo dos años que el insigne artista que con su cincel, no solo enalteció a Córdoba, sino que glorificó a España entera, el insigne escultor Mateo Inurria, murió en su casa de Chamartín de la Rosa.

Esta fecha triste viene a renovar en nosotros el gran sentimiento que nos produjo la pérdida del amigo cariñoso, del artista insigne, del hombre bueno, cuya bondad rayaba a la misma altura de su arte privilegiado.

No hemos, en estos momentos de verdadera emoción, de recordar su obra artística, que viva está para gloria de España y orgullo de Córdoba, pero si nos vemos obligados con lágrimas de legítimo dolor a renovar la expresión de nuestro pesar a la que fué compañera del ilustre artista, a la respetable viuda de don Mateo Inurria.

DISTINCION MERECEDA

El nuevo jefe de Pósitos de esta región

Nunca pudo premiar el Estado con más justicia los méritos de sus servidores que en la ocasión presente, concediendo la jefatura de Pósitos en esta región a nuestro querido amigo don Julio Baldomero Muñoz, cultísimo oficial administrativo de tan benéfica institución.

Espíritu laborioso, enamorado de su cometido, con la mucha cultura de que se haya capacitado, consiguió sin desmayos de ninguna clase el señor Muñoz, poner esta sección al mismo nivel de la mejor de España.

En una penosa labor callada, silenciosa, trabajó, con heroismos de convencido, por el éxito de los Pósitos de esta provincia y de la de Jaén, que componen la región, cuya Jefatura radica en Córdoba, y en cuantas comisiones le fueron confiadas, que nos constan fueron muchas y difíciles, consiguió salir victorioso, porque en ellas puso su voluntad de hierro y su buena fe administrativa.

Así lo ha comprendido el ministro de Trabajo señor Aunós, espíritu joven y lleno de rectitud, confiriendo a don Julio Baldomero Muñoz la jefatura de Pósitos en esta región, que ya de antemano le había otorgado la opinión, por los beneficios obtenidos por la laboriosidad de este distinguido funcionario.

Muy de veras nos congratulamos que se reconozcan los méritos de empleados tan dignos y competentes como don Julio Baldomero Muñoz.

Nuestra cordial enhorabuena al agraciado y a los Pósitos de la región, que son los más beneficiados con este nombramiento.

Las mejores correas pelo camello, cuero inglés y americano, las tiene en gran surtido la casa

JUAN MIRÓ

Avenida de Canalajas, número 20

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, la máxima eficacia

"La Unión,, y "El Fénix Español"

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado.—Cincuenta y ocho años de existencia Representantes en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 13.



Información telefónica

La tarde en la presidencia.-Visitas al presidente.-Manifestaciones del marqués de Estella.-Primo de Rivera hijo adoptivo de Medina del Campo.-La Reina doña Victoria Eugenia alcaldesa honoraria.-La asociación de ferroviarios.-Firma de la presidencia.-El aniversario de Mateo Inurria.-El Consejo de la Economía Nacional y el crédito del comercio exterior.-El constructor del "Plus Ultra" hace interesantes manifestaciones.-Parte oficial.

De Madrid

Madrid 21, de la 1 a las 4 m.

Alcaldesa honoraria

En la primera sesión que celebre el Ayuntamiento de San Sebastián, se tomará el acuerdo de nombrar alcaldesa honoraria de dicho Ayuntamiento a la Reina doña Victoria Eugenia.

Una comisión donostiarra vendrá a Madrid para hacer entrega a la Reina de un artístico pergamino en que conste dicho acuerdo.

La comisión de Medina del Campo

A las cinco de la tarde visitó al general Primo de Rivera, en su despacho, la comisión de Medina del Campo, que ha venido a Madrid para entregar al presidente un pergamino con su nombramiento de hijo adoptivo de aquella localidad.

El marqués de Estella recibió a los comisionados acompañado del ministro de Gracia y Justicia señor Callejo. En la comisión figuraban el alcalde de Medina del Campo señor Junquera.

Este pronunció un breve discurso haciendo la ofrenda del pergamino en nombre de la ciudad que representa.

El ministro señor Callejo pronunció serenas frases, recordando los inolvidables actos de afirmación castellana realizados en Medina del Campo en Enero de 1924.

Después de efectuada la entrega del pergamino, los comisionados hablaron al general Primo de Rivera de las delaciones que se habían hecho por celebrarse mercados en domingos en aquella ciudad y manifestaron que dicho mercado es el más antiguo de España y bien merece el privilegio, sin que esto signifique ni represente merma de derechos para otros mercados, ya que no se les restan por ello los derechos adquiridos.

Por el contrario, si se adoptara alguna medida en contra del mercado dominguero de aquella localidad, mercado que viene celebrándose desde tiempo inmemorial, se originarían considerables perjuicios al comercio.

El crédito del Comercio exterior

Bajo la presidencia del señor Castedo, presidente del Consejo de la Economía Nacional, se ha reunido la ponencia designada para resolver lo relativo al crédito del Comercio exterior.

Se aprobaron las bases para la redacción del dictamen. Este quedó redactado.

Según parece, se pide la concesión de un crédito de 23.000 pesetas.

Una visita de Primo de Rivera al domicilio social de los ferroviarios

El jefe del Gobierno estuvo por la tarde visitando el edificio donde tiene su domicilio la Asociación de Ferroviarios.

Primo de Rivera fué recibido por la directiva, en la que figuraba el presidente de la misma, don José María Quesada.

El señor Primo de Rivera visitó las aulas donde se dan enseñanza a los hijos de los ferroviarios y las de ampliación de estudios.

Fué invitado con un refrigerio:

El marqués de Estella, que había visitado detenidamente todas las dependencias, hizo cumplidos elogios de la Asociación de Ferroviarios, que practica fines culturales.

Manifestaciones del jefe del Gobierno.-Su visita a la Asociación de Ferroviarios.--El problema hullero asturiano.--Intercambio comercial con el Brasil

A las nueve y media de la noche salió Primo de Rivera de su despacho de la presidencia. Se detuvo breves momentos conversando con los periodistas.

Manifestó que a las siete de la tarde había estado en la casa social de la Asociación de Ferroviarios.

—Aquello—dijo—me pareció admirable por los fines sociales y culturales que persigue.

Yo he prometido la concesión de terrenos para la construcción del Colegio de huérfanos de los ferroviarios.

También manifestó el presidente que había hablado con la comisión de Asturias que ha venido a Madrid, para gestionar la solución del problema hullero.

Estos comisionados le entregaron las conclusiones aprobadas en la Asamblea recientemente celebrada en Bilbao.

Este asunto será motivo de estudio por el Gobierno, para buscar la solución que armonice todos los intereses.

También dijo el presidente que había recibido una comisión de comerciantes de Barcelona, que se interesaron por el intercambio de productos brasileños y barceloneses.

GRAN TEATRO

La Casa de la Troya

La película que mayor éxito alcanzó en Córdoba.

Se proyectará COMPLETA el próximo lunes en secciones de tarde y noche.

Don Santiago Alba

Se encuentra en Biarritz pasando breve temporada, el ex-ministro de Hacienda don Santiago Alba.

En memoria de Maura

Ha quedado colocada en la calle donde vivió el insigne estadista don Antonio Maura la placa con su nombre, dedicada a la memoria del ilustre ex-presidente.

Noticias de Marruecos.--Excelentes impresiones

Se ha facilitado anoche una nota dando cuenta de las novedades últimamente recibidas oficialmente de Marruecos.

A las diez de la mañana de hoy, una fracción de Barcofien de Anyera, realizó una incursión, llegando hasta el zoco El Jemis, sin novedad, pudiendo afirmarse que está la paz asegurada y que la tranquilidad reina en dicha cabila, que fué una de las más señaladas en la rebeldía. En toda la zona de retaguardia de la línea de Tetuán a Regaia, la tranquilidad está asegurada.

En el zoco El Jemis recibimos a los notables moros leales, cooperadores de nuestra acción política, entre ellos Ad-Wad-Ras y al jefe de Ba Ahuller de Anyera, que han facilitado idalás en mayor número que las solicitadas.

La compenetración de estos adictos es completa, estando perfectamente orientados en nuestra actuación, tanto política como militar y dispuestos a continuar laborando por la paz.

La aviación efectuó vuelos en Bugacén, arrojando bombas y sepultando a varios rebeldes, cuyos cadáveres quedaron enterrados con sus fusiles. Fueron sorprendidos en concentración y se les ha infringido el castigo correspondiente.

Nuestras fuerzas recogieron cuatro fusiles mausers y dos remington, apresando dos heridos leves con sus armamentos.

Recurso de casación

En la Sala segunda del Tribunal Supremo se ha visto el recurso de casación en derecho interpuesto contra la sentencia recaída en la Audiencia de Zaragoza, mantenido en nombre de los reos Rafael Torres Escartín y Juliana López Maniar, por el letrado señor Batanero, recurso de derecho por haber recaído pena de muerte.

Funda el letrado su escrito en quebrantamiento de forma en cuanto al primero de los reos y por infracción en cuanto al segundo, sosteniendo que no hubo la agravante de alevosía ni complicidad por la segunda.

El recurso ha quedado visto para resolución, que aún se desconoce.

Al mando del Tercio

En la firma de Guerra figura el ascenso de los comandantes don Luis Balcarás Crespo y don Luis de Rada Pereda, quienes, según noticias de origen particular, serán destinados al mando de los voluntarios de la legión.

Firma de la Presidencia

Su Majestad ha firmado decretos nombrando a don Juan Jaracundegui delegado regio del canal de Isabel II, y reformando el de los estatutos por que venía rigiéndose el depósito franco de Barcelona.

El constructor del hidroavión «Plus Ultra» hace interesantes declaraciones

Se encuentra en Madrid don Carlos Bernier, constructor del hidroavión «Plus Ultra» que airoosamente ha hecho el recorrido de Pálos a Buenos Aires pilotado por nuestros heroicos e inteligentes aviadores.

El señor Bernier ha conversado con los periodistas, quienes le hicieron insistentes preguntas acerca del aparato y del porvenir de la aviación.

El interpelado manifestó que el aparato estaba perfectamente preparado para realizar el raid, que ha sido de verdadera prueba, pero no hubiera sido bastante su escrupulosa construcción a no contarse con personal técnico sereno y experto como el comandante Franco, el mecánico Rada y el capitán Ruiz de Alda, para quienes tuvo calurosos elogios.

Dijo que no podía asegurar que la proeza se podría repetir con igual éxito. Ha sido una hazaña digna de la mayor admiración. Un «Dornier Walr» puede sostener vuelos largos y soportar contratiempos duros, pero no puede asegurarse que con el «Plus Ultra» realicen recorridos tan prolongados y peligrosos si no se cuenta con ánimos esforzados y serenos, y con inteligencias como las de los tripulantes de aquél.

La hazaña de Franco difícilmente podrá ser repetida por ahora.

En el aspecto científico de la cuestión, manifestó que nada podía agregar a lo que habían dicho persona científica tan caracterizada y competente como el señor Herrera, jefe de las oficinas de investigación y comprobación, aviador y hombre de ciencias conocedor de todos los secretos hasta ahora descubiertos.

La circunstancia de haberse comunicado por radio durante el trayecto el «Plus Ultra» ha facilitado mucho el éxito del raid.

Esto no se ha conseguido con tan completo acierto y seguridad como hasta ahora, y de ello puede vanagloriarse el ilustre capitán señor Ruiz de Alda.

Durante dieciséis años—agregó—me he dedicado a la construcción de aviones; las enseñanzas de cada nuevo intento o de cada éxito o fracaso nos ha servido mucho; pero las que nos han facilitado los intrépidos tripulantes del «Plus Ultra» nos llena de satisfacción y entusiasmo, pudiendo asegurar grandes sorpresas para un porvenir muy próximo.

El «Plus Ultra» fué construido en el astillero de Pisa. Actualmente se construyen dos super «Valt», que estarán en condiciones de volar para el mes de julio próximo.

Son todavía de dos motores y parecidos al

«Plus Ultra». Pero se estudia la fabricación de un transmario, que vendrá seguramente a resolver el problema de la comunicación aérea de Europa-América al través del Océano y con grandes seguridades.

Desarrollará dicho aparato una fuerza de 5.000 caballos.

Está concebido con ocho motores en forma tal, que arrancando del suelo con todos, podrá mantenerse en ruta solamente con cuatro.

Esto ofrece un máximum de garantía.

Estoy plenamente convencido de que el porvenir próximo reserva grandes sorpresas y adelantos a la aviación. Basta fijarse en lo que se ha adelantado en pocos años.

La guerra ha ofrecido enseñanzas preciosas para la paz. Podría establecerse una línea comercial entre España y América que funcionara con regularidad y seguridad. Pero no hay que hacerse grandes ilusiones y dejar volar demasiado la imaginación. Es preciso caminar con paso seguro.

Las consecuencias inmediatas del viaje de Franco y sus compañeros son muy halagüeñas. A mi entender debería aprovecharse por España esta feliz circunstancia para constituir una sociedad de estudios y aplicación, empezando por establecer un servicio entre Huelva y Las Palmas, que primero sería para correspondencia y mercaderías urgentes y después para pasajeros, teniendo de este modo el galardón de ser la nación primera que había cruzado el espacio que nos separa de las Américas y de haber iniciado un servicio regular que, poco a poco, se iría extendiendo y ampliando, hasta conseguir el ideal con que todos soñamos.

El alcalde visita el Instituto de reeducación de inválidos

El alcalde de Madrid, señor conde de Vallpellano, ha visitado el Instituto de reeducación de inválidos, montado con arreglo a los últimos adelantos.

El alcalde quedó encantado de la instalación, servicios y buena organización del Instituto. Dijo que se proponía presentar al Ayuntamiento una moción para colocar inválidos reeducados en el Ayuntamiento, y establecer becas, costeadas por el municipio.

La organización de los servicios agro-pecuarios

Por la Dirección general de Agricultura se estudia la reorganización de los servicios agro-pecuarios y forestales.

Se trata de fundar los cuerpos de ingenieros agrícolas y de ayudantes. Los servicios de montes serán computados y se suprimirá la Escuela de Ingenieros de Montes, cuyos estudios serán trasladados a la de Agricultura, donde se crearán especialidades.

Se creará asimismo el Instituto Nacional de Agronomía con estaciones experimentales, laboratorios y elementos precisos.

Se establecerán tres secciones: Física, Mecánica, Química y Biológica.

Este centro, dotado de todos los elementos, atraerá seguramente las energías e iniciativas de los investigadores dispersos que luchan con la falta de elementos que en ella le serán concedidos para sus estudios y experimentaciones.

De numismática

Se han recibido, ingresándolas en la sección de Numismática del Museo Nacional, dieciséis monedas antiguas valiosísimas, donadas por el doctor Mondra.

Con ellas se aumenta la magnífica colección que figura en dicho Museo.

Al autor del donativo se han expresado de oficio las gracias.

El aniversario de la muerte de Inurria

Por haberse cumplido ayer el aniversario del fallecimiento de don Mateo Inurria, todos los periódicos de la corte dedican elogios a la figura y meritisima labor del ilustre escultor cordobés.

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

Automóviles

:::

Camiones

LANCIA

AGENCIA EXCLUSIVA PARA ANDALUCIA:

Jacinto Canivell

CADIZ
Duque Tetuán, 13

SEVILLA
Sierpes, 46

CÓRDOBA
Avenida Canalejas, 9.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

La Estudiantina del Centro Filarmónico "Eduardo Lucena"

El Centro Filarmónico «Eduardo Lucena», que tan señalado triunfo acaba de alcanzar consiguiendo el primer premio en el concurso de Estudiantinas de Cádiz, recorrerá hoy las calles de nuestra población y visitará a las autoridades, centros culturales y otras personas.

Entre las composiciones que ejecutará figura una vibrante jota del gran Eduardo Lucena, con letra de Fernández Ruano, titulada «Los Remendados», la cual no ha sido tocada en Córdoba desde hace más de treinta años.

El Centro Filarmónico constituirá, como siempre, una de las notas más brillantes de nuestro Carnaval.

DE SOCIEDAD

Se encuentra gravemente enferma la respetable señora doña Petra Estéban, digna esposa de nuestro querido amigo don Julio Rodríguez, capitán de Carabineros en esta ciudad.

Mucho celebraremos la mejoría de tan distinguida enferma.

Se halla más mejorada de la grave dolencia que le aqueja, la respetable viuda de don Juan y don Rafael Ortiz Redondo.

De Pedroche llegaron el exdiputado provincial don Manuel Tirado y su hermano político don Joaquín Álvarez.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadero ocasión.

Caídas desgraciadas

A consecuencia de caídas han resultado lesionadas la niña de un año Asunción Candela Cabezas, con subluxación del radio izquierdo, y Rosario Bokollo López, de siete años, con herida contusa en el arco superciliar derecho.

Después de curadas pasaron a sus domicilios, Espartería, 9 y Expresioneros, 47, respectivamente.

CEMENTOS

Yeso prieto y blanco

Tejas planas alicantinas

Tuberías de todas clases

Losetas de Cemento

Azulejos pintados

Nuevos modelos)

Ladrillos Sevillanos

Bañeras, Lavabos

Inodoros, Bidets, etc.

Precios reducidos

JACINTO CANIVELL

Avenida de Canalejas, núm. 9

Teléfono núm. 347

CÓRDOBA

En plena Piñata

En Labradores

Hasta altas horas de la madrugada que cerramos nuestra edición, continúa el baile en el Casino de Labradores, que es más espléndido que el celebrado el primer día de Carnaval.

Por los dos espaciosos salones de que consta este círculo no puede darse un paso. Mujeres hermosísimas, ataviadas con artísticos disfraces o llevando gallardamente el clásico mantón de Manila, dan un aspecto de alegría y entusiasmo al espectáculo, que es imposible de definir.

La animación, como decíamos, es extraordinaria y toda nuestra buena sociedad se ha reunido en esta fiesta, de la que guardarán grato recuerdo los cordobeses.

En "El Figaro cordobés"

Para solemnizar el victorioso regreso de la agrupación musical de esta popular sociedad, se celebra, a la hora en que escribimos estas líneas, un animado baile, al que asisten bellísimas mozas, orgullo de la hermosura cordobesa, entre las que recordamos a las Rafaelas López, Barrios, Recio y Criado; Tránsito y Lola García, Antonia Plaza y Trinidad Carrascosa.

Es un festival en donde reina la más franca alegría y cordialidad.

Las estudiantinas

Hoy desfilarán por las calles cordobesas las estudiantinas del Real Centro Filarmónico, de la agrupación «Rubio» y la de «El Figaro cordobés», las cuales interpretarán las obras más escogidas de sus respectivos repertorios.

Curación de las Hernias

POR LOS MODERNOS APARATOS DE LA CONOCIDA CASA TORRENT DE BARCELONA
(Nombre oficialmente registrado)

NO SUFRE NI PADECE, VIVE FELIZ

Ni muere jamás por estrangulación de su hernia

Quien usa estos aparatos, alejando de sí para siempre toda clase de PELIGROS, MOLESTIAS y SUFRIMIENTOS. Su poder curativo es tanto que constituye el remedio único, verdadero e imprescindible para combatir con éxito seguro en hombres, mujeres y niños toda clase de hernias por

Graves y voluminosas que sean

Miles de curados agradecidos los propagan e infinidad de eminencias médicas los prescriben y para sus propias hernias con gran satisfacción los usan convencidos de que aventajan en mucho a todos los demás sistemas existentes y conocidos.

Sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase. **No molestan ni hacen bulto**, permitiendo hacer libremente todos los movimientos y los trabajos más duros y pesados sin la más pequeña molestia.

HERNIADOS: Hombres, Mujeres y Niños

En bien de vuestra salud no debéis nunca usar otros aparatos que los de la Casa TORRENT, verdadera maravilla de la moderna ortopedia. **Joya de inapreciable valor** que proporcionan en el acto a todo el quebrado que los usa la salud y el perfecto bienestar que no había podido encontrar nunca.

Si queréis veros muy pronto libres de vuestras dolencias, visitad sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista Sr. TORRENT que con el fin de que puedan curar sus males mediante estos famosos aparatos, tantas personas que están sufriendo y lo han solicitado, estará sólo y únicamente en Córdoba y en el Hotel España y Francia, el lunes día 1.º de Marzo, donde recibirá a todos los que se presenten desde las nueve de la mañana, hasta las cuatro de la tarde solamente.

NOTAS.—En Sevilla el día 26 en el Hotel Royal, en Huelva el día 27 en el Hotel Madrid, en Lora del Rio el día 28 en el Hotel Favorita y en Montoro el día 2 en la Fonda La Madrileña. Aprovechad esta ocasión y no dejad de ir a verle.

Especialidades para Señora

Talleres y despacho en Barcelona: **Unión, 13, CASA TORRENT.**

Salchicha de calidad inmejorable y un surtido completo de chacinas hay disponible en la casa de

LUCAS GÓMEZ MORALES

Eduardo Dato, 2 y 4

(Antes Madera alta)

Bacalaos Escocia, Noruega, Islandia y Labrador acabados de recibir, como también Alubias del Barco de Avila, Lentejas de Castilla, Alubias y Lentejas Francesas, Alubias Moradas y de Pinta, todo de clase superior y a precios que no admiten competencia.

SECC. MAQUINARIA AGRICOLA

Trenes de Trilla **Clayton**
 Motores de Aceites pesados y de gasolina
 Tractores de vapor Agrícolas
 Tractores de gasolina tipo Oruga

CLAYTON

Material de siega **Moline Adriance**
 Arados de tiros animal y
 toda clase de aperos agrícolas
 Grasas y Lubrificantes.—Correas
 Grandes existencias de piezas de recambio
Clayton, etc.

SOLICÍTENOS PRESUPUESTOS Y CATALOGOS

UNIÓN ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

APARTADO N.º 66 MADRID

¿Desean ganar dinero?

Lo conseguirá la persona que se dedique a hacer informaciones sencillísimas en todos los pueblos, por insignificantes que sean, pudiendo ganar como mínimo, quinientas a mil pesetas mensuales.

Pedir instrucciones al apartado de Correos 173 de Madrid

Pedro Lopez e hijos

APARTADO NÚM. 7

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º. 3.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Luis Fabra.—Alfaros número 11.—Servicio a domicilio

Aceites	Garbanzos	Alubias
Corriente. . . . 1'80	Corrientes. . . . 1'05	Valencianas. . . 1'05
Añejo 1.ª . . . 2'05	Superiores. . . . 1'35	Castilla 1'40
fino extra 2'20	Extra 1'65	Barco de Avila . 1'75

¡Ojo!

Fijarse bien

¿Quiere usted saber donde se encuentra Antonio Trenas, el instalador-electricista? Pues ya no está en la calle Alfonso XIII, 6, como antiguamente, pues se ha establecido en la calle **García Lovera número 2** (frente a la Fábrica de Gas y Electricidad) y tiene el honor de poner en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela, que hace toda clase de instalaciones; como luz, timbres, teléfonos, pararrayos, grupos Electro-Bombas **Bloch**, la única que no necesita engrase, para riegos y usos domésticos; reparación de todas clases de motores quemados, especialidad en arreglo y carga de baterías de automóviles a precios sin competencia. Lámparas de todas clases, como **Osram** y **A. E. G.**, corrientes de 5 a 50 bujías, a 1'40 pesetas. Antes de llevar sus baterías a ningún sitio consultar precios; ácido para las mismas.—Lámparas de automóviles de todas clases.

Antonio Trenas

Instalador-electricista autorizado por la empresa de Gas y Electricidad.

García Lovera, 2 — Teléfono 404
CÓRDOBA

Interesante a los tenedores, exportadores, detallistas y consumidores de aceite de oliva

Don Epifanio Fernández García, sucesor de don Emilio García Rodríguez en la venta de los estuches para análisis de aceite con reactivos inalterables, los ofrece a 35 pesetas en Villa del Rio (Córdoba), Santos Isasa, 41.

Los líquidos sueltos del número 1, a 7 pesetas, y el número 2, a 5 pesetas botella.

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo Amor
 Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba
 TELÉFONO NÚM. 747

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que vende más en Córdoba. ¿Porqué será?